
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   260   del   28/07/2022

Oggetto:

COLLABORAZIONE  CON  LE  ASSOCIAZIONI  LIBERA  CASALE 
(PRESIDIO ROBERTO MANCINI) E COMITATO FILO ROSSO DI 
CASALE  MONFERRATO  PER  L'ORGANIZZAZIONE  DI  UNA 
RASSEGNA CINEMATOGRAFICA A TEMA ANTIMAFIA PRESSO 
IL CASTELLO DEL MONFERRATO, IN DATA  24 - 31 AGOSTO E 
07 - 14 SETTEMBRE 2022. 

L'anno  duemilaventidue,  addì  ventotto del  mese  di  Luglio,  nella  solita  sala  del 
Civico Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento 
delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza 
del Sindaco RIBOLDI FEDERICO la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è 
incaricato  della  redazione  del  presente  verbale  il  Segretario  Generale SANTE 
PALMIERI.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
RIBOLDI FEDERICO Sindaco SI
CAPRA EMANUELE Vice Sindaco SI
DE LUCA VITO Assessore NO
FILIBERTI GIOVANNI BATTISTA Assessore NO
FRACCHIA GIGLIOLA Assessore SI
SAPIO DANIELA Assessore SI
STROZZI CECILIA Assessore SI
NOVELLI LUCA Assessore NO

PRESENTI: 5                    ASSENTI: 3

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che il Comune di Casale Monferrato promuove iniziative socio-culturali, 
ed  educative  e  supporta  l'organizzazione  delle  medesime, collabora  e  sostiene 
Enti/Associazioni  culturali  operanti  sul  territorio  per  la  realizzazione  di  eventi 
culturali, sociali e ricreativi;

Vista  la  nota  (ns.  Prot.  n.  20866  del  18.07.2022)  pervenuta  dalle  Associazioni 
Libera  Casale  (Presidio  Roberto  Mancini)  e  Comitato  Filo  Rosso  di  Casale 
Monferrato,  con  la  quale  le  stesse  richiedono  la  collaborazione  del  Comune di 
Casale Monferrato per l’organizzazione di una rassegna cinematografica di quattro 
appuntamenti a tema antimafia, da svolgersi presso il salone del secondo piano del 
Castello del Monferrato, già attrezzato per la tipologia di evento;

Dato atto che la rassegna si svolgerà nei mesi di agosto e settembre nelle seguenti  
date: 28 e 31 agosto, 7 e 14 settembre e che ogni appuntamento sarà preceduto da 
un piccolo rinfresco che si terrà sullo spalto adiacente il salone;

Rilevato  che  la  collaborazione  nella  realizzazione  dell'iniziativa  comporterà  per 
l'Ente Comunale l'impegno a mettere a disposizione gratuitamente il  Salone del 
secondo Piano del Castello del Monferrato con le relative attrezzature e lo spalto 
adiacente per le quattro serate di proiezione, stanziando la somma complessiva 
massima di € 200,00 (oneri di legge inclusi), relativa al pagamento dei diritti SIAE, 
mentre le Associazioni succitate sosterranno tutti gli altri oneri economici necessari 
per la realizzazione della stessa, oltre le eventuali autorizzazioni e/o comunicazioni 
di PS, tecniche o amministrative necessarie;

Ritenuto  pertanto  opportuno  organizzare  la  rassegna  cinematografica  a  tema 
antimafia  in  collaborazione  con  Associazioni  Libera  Casale  (Presidio  Roberto 
Mancini)  e  Comitato  Filo  Rosso  di  Casale  Monferrato,  con  le  modalità  sopra 
specificate, precisando che ogni  ulteriore onere,  incombenza e responsabilità di 
qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico delle citate Associazioni e che il  
Comune di  Casale resterà estraneo a qualsiasi  rapporto od obbligazione che si 
dovesse costituire tra le Associazioni e terzi;

Visti  gli  allegati  pareri  favorevoli  tecnico e contabile espressi rispettivamente dal 
Responsabile del Servizio e dal Dirigente Settore Economico Finanziario/Controllo 
di Gestione, ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;

All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. di  approvare,  per  le  motivazioni  e  con  le  modalità  in  premessa  meglio 
specificate, l'organizzazione, in collaborazione con le Associazioni Libera Casale 
(Presidio Roberto Mancini) e Comitato Filo Rosso di Casale Monferrato, di una 
rassegna cinematografica di quattro appuntamenti a tema antimafia, mettendo a 
disposizione  gratuitamente  il  Salone  del  secondo  piano  del  Castello  del 
Monferrato e l'adiacente spalto in data 24 - 31 agosto e 07 - 14 settembre 2022 e 
stanziando la somma complessiva massima di € 200,00 (oneri di legge inclusi), 
relativa al pagamento dei diritti SIAE;
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2. di dare atto che la somma di € 200,00 (oneri di legge inclusi), sarà reperita  alla 
Missione 07 Programma 01 Cap.  2061.000.10  Bil.  2022 “Iniziative  in  campo 
turistico” - Cod. meccanografico 0701103;

3. di dare atto che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia 
tipo e natura, è da intendersi a carico delle citate Associazioni e che il Comune 
di Casale resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse 
costituire tra le Associazioni e terzi.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

^*^*^

➢ Il Responsabile del Procedimento: Dott.ssa Laura Gallea

Letto approvato e sottoscritto.

Il Sindaco Il Segretario Generale 
 Federico Riboldi PALMIERI SANTE / INFOCERT SPA 
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